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Problema 1:

Determina los parámetros α1, α2, α3, β1, β2, β3, γ1, γ3, δ1, δ3 tal que S(x) sea un spline cúbico de

Hermite, donde:

S(x) =

 α1(x+ 1)3 + β1(x+ 1)2 + γ1(x+ 1) + δ1, x ∈ [−1, 0]
α2x

3 + β2x
2 + 2x+ 3, x ∈ [0, 1]

α3(x− 1)3 + β3(x− 1)2 + γ3(x− 1) + δ3, x ∈ [1, 2],

con S(−1) = 2, S′(−1) = 1, S(1) = 7, S′(1) = 7, S(2) = 14, S′(2) = 8.

Problema 2: Sea f una función diferenciable de valores reales sobre el intervalo [−1, 1], y sean

x1, . . . , xn ∈ [−1, 1]. La función f se aproxima por un polinomio que interpola tanto a f como a f ′

en los ceros de polinomios ortogonales para obtener una regla de cuadratura gaussiana:∫ 1

−1

f(x)dx ≈
n∑

i=1

f(xi)wi.

A partir de los polinomios de Lagrange:

ℓi(x) = Πn
k=1,k ̸=i

x− xk

xi − xk
, i = 1, . . . , n,

se introduce un polinomio en la representación de Hermite:

Q(x) =

n∑
i=1

f(xi)Hi(x) +

n∑
i=1

f ′(xi)Ki(x),

donde:

Hi = [1− 2ℓ′(xi)(x− xi)]ℓ
2
i (x), Ki(x) = (x− xi)ℓ

2
i (x), .i = 1, . . . , n.

a) Pruebe que Q es un polinomio de grado 2n − 1 que interpola tanto a f como a su derivada

en los puntos x1, . . . , , xn.

Sugerencia: Halle las evaluaciones y pendientes de Hi y Ki en los puntos dados.

Además de los polinomios interpolantes, se utiliza una familia de polinomios ortogonales

respecto al intervalo [−1, 1], a saber, los polinomios de Legendre:

Po(x) = 1,
P1(x) = x,
Pk(x)) =

(
2k−1

k

)
xPk−1(x)−

(
k−1
k

)
Pk−2(x), k = 2, . . . , n.

Estos polinomios satisfacen la siguiente relación de ortogonalidad:∫ 1

−1

Pi(x)Pj(x)dx = 0, para i, j = 1, . . . , n, con i ̸= j.

Más aún, {P0, . . . , Pn} es una base para los polinomios de hasta grado nx.
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b) Tome x1, . . . , xn iguales a los ceros del polinomio Pn. Pruebe que:∫ 1

−1

Ki(x)dx = 0, i = 1, . . . , n.

c) Pruebe que los pesos de la cuadratura gaussiana están dados por:

wi =

∫ 1

−1

Hi(x)dx, i = 1, . . . , n.


